
Sitzungsprotokoll
Rudower Chaussee 25, 12459 Berlin, Raum 3.007

FSR Mathematik

24.01.2023, Beginn: 17:00 Uhr

Anwesende

Georg Garbusow (FSR, ab Top Lerntag)
Patricia Schlicht (FSR)
Steven Bay (FSR)
Lukas Kunath (FSR)
Carl Collet (FSR)
Hannah Shorten (FSR)
Lena Hellwig (FSR)
Jule Budnick (MSB, bis Termine)
Noah-Joël Seegert (Externer Finanzer, FS Mathe)
Mark Tratzki (Assoziierter, FS Mathe)
Moses Mayer (Assoziierter, FS Mathe)
Katrin Gamnitzer (FS Mathe)
Anna (Externe, ab Top Lerntag, bis Karaokeabend)
Protokoll: Jule, Carl, Patricia, Lena
Protokollverantwortliche:r: Moses
Discord-Zusammenfassung: Moses
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1 Protokoll der letzten Sitzung

Da das Protokoll nicht rechtzeitig hochgeladen wurde, wird das Protokoll erst auf der nächsten Sitzung
verlesen.

2 Lerntag

Wir haben aktuell 31 Anmeldungen zum Lerntag. Daher machen wir noch einmal Werbung über
Discord. Moses übernimmt dies.
Wir wollen bei der Rücksprache zu den Materialien mit den Dozierenden, auch darum bitten, dass
diese nochmal von sich aus bewerben.
Wir benötigen noch Korrektor:innen, außerdem fehlen noch ein paar Helfende in der Analysis. Frau
Dr. Fehlinger hat uns eine Altklausur angeboten, Steven und Georg sprechen in Zuge dessen nochmal
mit ihr. Die Materialien für die Lineare Algebra I sind bereits fertig, an den Materialien zu Analysis
I* und Linearer Algebra I* wird noch gearbeitet.
Moses kümmert sich um große Töpfe und Herdplatten für das Kochen am Freitag, den 10.02. Zudem
werden weitere Schneidebretter, scharfe Messer und saubere Geschirrtücher benötigt. Wir wollen die
Informatik Fachschaft nach Brettern fragen, Moses kümmert sich darum. Ansonsten wollen wir die
Helfenden fragen, ob diese ihre eigenen mitbringen können sowie eigene scharfe Messer. Lukas wäscht
die Geschirrtücher.
Steven hat mit Frau Pahlisch die Räume geklärt, der Wachschutz steht noch aus. Steven gibt dem
Wachschutz Bescheid.
Das Kochen soll am 10.02. ab 10 Uhr stattfinden, am Vortag, den 09.02. soll um 17 Uhr dafür eingekauft
werden. Es werden Lena, Hannah, Georg, Jule, Carl und Noah einkaufen gehen. Am Freitag kochen
Moses, Jule, Anna, Lukas, Carl und Hannah. Bis zum Lerntag sollte auf jeden Fall die Sicherung wieder
drin sein. Jakob oder Steven kümmern sich darum.

3 Karaokeabend

Am 02.02. soll unser erster Karaokeabend stattfinden. Die IMP ist einverstanden, dass wir ihre Mikros
dafür nutzen. Da Jule doch nicht kann, wird jemand neues Verantwortliches benötigt, dies übernimmt
Carl. Georg schafft die Festplatte an. Lukas möchte eine weitere Box für den Karaokeabend organisie-
ren.

4 T-Shirts

Lukas berichtet über mögliche Testdrucke. Er holt dafür zwei Angebote ein.

5 Nominierung Ars-Legendi Fakultätenpreis

Steven und Georg haben Erfahrungsberichte von aktuellen Studierenden bei Frau Dr. Bielagk eingeholt
und sind an der Stellungnahme dran. Steven und Georg schicken dann alles an Herrn Prof. Filler.
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6 Finanzbeschluss Servierwagen

Wir beschließen maximal 50e für maximal zwei Servierwägen für die Auslegung und Aufbewahrung von
Menstruationsprodukten auszugeben. Einstimmig im FSR, eine Enthaltung und keine Gegenstimmen
in der Fachschaft. Jule besorgt den Servierwagen.

7 Finanzbeschluss Schalen

Wir beschließen maximal 20e für Schalen für die Auslegung und Aufbewahrung von Menstruati-
onsprodukten auszugeben. 6 Stimmen und eine Enthaltung im FSR, zwei Enthaltungen und keine
Gegenstimmen in der Fachschaft. Lena kümmert sich um die Beschaffung.

8 Erstibeutel

Jule hat eine Zusage aus der IMP erhalten, auf die Informatik warten wir noch.

9 Projekttag 11. Klasse

Hannah und Patricia wollen sich mit Frau Pahlisch zusammensetzen und etwas organisieren.

10 Wahlkommission

Jule kann gerne noch einmal die Wahlkommission übernehmen. Georg und Steven bieten sich auch an.
Der FSR wählt die drei Personen in die studentische Wahlkommission. Einstimmig angenommen im
FSR.

11 Berichte

FRIV Noah berichtet von der letzten FRIV-Sitzung:

• Finanzleitfaden

• Bescheinigungen über FS-Arbeit soll über die Fachschaftsadressen passieren, nicht über
private Adressen.

• Das LUST-Referat war ebenfalls anwesend und wünscht sich frühzeitige Informationen zu
SPO-Änderungen.

• Der Vizepräsident für Lehre und Studium möchte ein neues Leitbild der Lehre implemen-
tieren. Bei einem Kick-Off-Event sollen sich die Studierenden dazu beteiligen. Es soll einen
Stammtisch über Lehre und Studium geben.

• Das FinRef hat den neuen Finanzleitfaden vorgestellt. Es wurde festgestellt, dass Fach-
schaftskonten rechtswidrig seien. Desweiteren sollen die 75e für Verpflegung durch eine 5%
Regelung ersetzt werden. Außerdem soll es eine Generalinventur geben. Die Spenden sollen
vereinnahmt werden.

• Benzinkosten und Fahrtkosten müssen gut begründet werden und werden ohne Grund nicht
finanziert.

• 6-Wochenfrist nach Ausgabe muss eingehalten werden.

IMP-Sitzung Jule und Steven berichten von der IMP-Sitzung.

• Karaokeabend diskutiert

• Besprechung der Probleme in den ersten 3 Semestern bezüglich des Moduls theoretische
Physik, da mathematische Grundlagen fehlen.
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• Wollen Helfende aus der IMP für Lerntag stellen.

• Niemand war beim Putzen nach der Weihnachtsfeier. Nächstes Mal wollen sie es besser
einteilen.

Gespräch mit Studiendekanat Steven, Noah und Hannah berichten.

• Bachelorstudierende können keine Mastermodule mehr ablegen. Hier soll es eine klare Tren-
nung geben. Das führt aber zu Problemen bei den Studierenden.

• Unsere Studiengänge seien aktuell falsch konzipiert und wir sollen in der Akkreditierung
und KLS stärker Einfluss nehmen

• Das Studiendekanat schlägt vor, bezüglich unserer Weihnachtsfeier im kommenden Jahr die
Auflagen vom Institut zu finanzieren.

• Es wurde sich ein häufigerer Austausch gewünscht

12 Termine

Fakultätsrat Die nächste Sitzung des Fakultätsrats findet am Mittwoch, dem 15.02.2023 um 15 Uhr
statt.

Institutsrat Die nächste Sitzung findet am 07.02.2023 um 13:15 Uhr statt.

IMP Sitzung Die nächste Sitzung der Fachschaft IMP findet am 07.02.2023, um 15 Uhr statt.

FRIV Die nächste FRIV-Sitzung findet am 15.02. ab 18 Uhr statt.

StuPa Die nächste Sitzung des StuPa findet am 02.02.2023, um 18 Uhr statt.

13 Sonstiges

Mailverteiler-Themen Jule hat den Mailverteiler eingerichtet. Diesen wollen wir zukünftig bei Erstis
bewerben.

Bürobearf und Möbel Wir haben nun das Bücherregal und zwei Schränke erhalten. Wir müssen
nun noch die Kreidetafel abholen.

Awareness Workshop Es wurde eine Information zur Initiative für Awareness weitergeleitet. Die
Finanzierung ist noch unklar. Es soll ein 3-5 Tage Workshop in den Ferien nach dem Sommerse-
mester sein. Themen sollen unter anderem Genderdimension sein. Wir planen diesen mit 20 bis
30 Menschen durchzuführen.

Küche Wir wollen mehr drauf achten, wer die Küche benutzt.

Besteck und Geschirr Marek und Marcel haben Angebote für uns, Carl kümmert sich darum.

14 ToDo-Liste

von dem:der Protokollverantwortlichen zusammengefasst:

• FSR: JWD Küche streichen, Änderung Studienordnung (für AM I, AM II), Almanach Lerntag
vorlesen

• Steven: Spam, Pflanzen, Batterien, Erste-Hilfe-Kasten, Bilder von Erstibeuteln an Firmen schi-
cken, Klausur Ana I*, Findungskommission für LBA, Zettel/Briefkasten/Lerntag, Mail WarmUp-
Raumplanung an Schäffer und Auerbach, Pahlisch fragen bzgl. Klassenführung, Steven kündigt
den Karaoke-Abend am 02.02. über Discord an, Tessa eine Mail schreiben bzgl. Erstibeutel,
Fakultätenpreis Bielagk, Zugriff auf FSR-Ordner, Sicherung Küche
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• Patricia: Angebote Küchenutensilien, Implementierung englische Website, Bilder von Erstibeu-
teln an Firmen schicken, Organisation AK englische Website, Website Lerntag, WarmUp Über-
arbeitung (Logik & Beweise)

• Georg: Angebote Küchenutensilien, KoMa, Fakultätenpreis, WarumUp-Überarbeitung (Mathe-
matische Sprache), Festplatte

• Carl: Nachfragen bezüglich des Topf/Löffel-Ersetzens bei Institut für Informatik, T-Shirts, Eng-
lische Website anpassen, Wiki WarmUp & Dozierendengespräch & Weihnachtsfeier aktualisieren,
Aktualisierung WarmUp Funktionen & Abbildungen I, Lina I* Probeklausur, Werbung Lerntag
Discord, Neue Teller anschaffen mit Marek/Marcel

• Lukas: Spieleschrank mit Tobias, Bus anfragen für Sommerfahrt, T-Shirts, Aktualisierung Funk-
tionen und Abbildungen II

• Noah: Finanzordnung ändern, Awareness-Workshop

• Jule: Bücherregal, Studi-Mailverteiler-Liste Website und ankündigen, Lerntag Materialien dru-
cken, Karaokeabend IMP nachfragen, Karaokeabend organisieren, Erstibeutel IMP und Info
schreiben, Erstibeutel Plan erstellen

• Hannah: Ana I* Materialen Lerntag zusammenstellen, Evaluation Lerntag (mit Patricia), Pro-
tokoll mit Rechnungsabschluss, Ansage Lerntag, Preis für gute Lehre

• Lena: Aktualisierung Vollständige Induktion (+ Patricia bei Logik & Beweise helfen), Helfen-
denmail Lerntag, Protokoll mit Rechnungsabschluss, Preis für gute Lehre

• Jakob: Schlüssel ummelden mit Tobias, LinA I* Materialien für den Lerntag, Ansage Lerntag,
Sicherung Küche, Preis für gute Lehre

• Mark:

• Moses: Aktualisierung WarmUp Komplexe Zahlen, Mail an InfoIni bzgl. Diskrete Strukturen
Tag am WarmUp, Ansage Lerntag, rumfragen nach Töpfen (und Herdplatten!) zum Lerntag
(Mops + Fachschaften), Discordankündigung Lerntag

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, den 07.02., um 17 Uhr statt. Lukas bringt Kuchen mit. Patricia
übernimmt die Redeleitung.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 24.01.2023
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